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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de abril de 2011. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Láudano, 4ª Secretária. À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Claudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (50). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Srs. Deputados Bira Corôa e Luizinho Sobral, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. Em seguida fez a leitura do ofício encaminhado pelo 

Presidente da Câmara Municipal de Diadema, Vereador Laércio Soares, dando conhecimento 

da Moção de Congratulações ao novo Presidente da Caixa Econômica Federal, Sr. Jorge 

Hereda, de autoria do Vereador Manoel Marinho. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Álvaro Gomes destacou o lançamento da Campanha Banda Larga é um direito seu, que 

contará com o apoio de diversas organizações e personalidades, na Faculdade de educação 

da Ufba. Finalizando, informou que a universalização da internet é uma necessidade real de 

todo o cidadão. O Deputado Marcelino Galo falou sobre a entrevista concedida pelo 

Presidente do partido do Deputado Carlos Geilson, ao dizer que o único projeto que existe 

para a Bahia e para o Brasil é o projeto do Partido dos Trabalhadores. Concluindo, disse que 

fica muito satisfeito em constatar que a Oposição reconhece o mérito do Projeto do Partido 

dos Trabalhadores. O Deputado Carlos Geilson disse que não poderia deixar de tecer 

comentários a fala do Deputado Marcelino Galo, pois mesmo sem ter o conhecimento na 

integra da entrevista concedida pelo Secretário João Carlos Bacelar, pode identificar um 

desvirtuamento das palavras proferidas pelo mesmo. Seguindo, falou sobre atitude do 
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Governador Jaques Wagner em vender a sua barba e reverter os recursos obtidos para o 

Instituto Ayrton Senna, quando deveria ter feito a doação para uma instituição da Bahia, no 

entanto, não é papel da Oposição preocupar-se se o Governador tira ou não a sua barba, mas 

sim preocupar-se com assuntos que atingem diretamente o cidadão. A Deputada Luiza Maia 

comentou a entrevista do Secretário João Carlos Bacelar, dizendo que a melhor resposta foi 

dada nas urnas. Seguindo, fez registro do encontro realizado pelo Tribunal de Contas dos 

Municípios e a União dos Prefeitos da Bahia, tratando sobre a reforma tributária e citou a 

matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia, em 25/04/2011, página 5, tratando sobre os 

mais de vinte e sete bilhões pendentes em transferências para os municípios, pelo Governo 

Federal. Finalizando, informou que será realizada uma audiência pública em Catu de 

Abrantes para discutir a forma como estão implantando as cobranças dos pedágios. O 

Deputado Mário Negromonte Filho tratou sobre o Fórum Nacional de Saneamento Básico, 

parabenizando o Ministro das Cidades pela iniciativa e inclusão da Bahia, como um dos cinco 

estados que serão contemplados pelo Fórum Nacional. Concluindo, convidou a todos para 

participar do fórum a ser realizado no dia 03/05, no Plenário daquela Casa Legislativa. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto usou o tempo para tratar de um 

tema considerado bastante dicotômico, salientando, no entanto, que após o processo eleitoral 

passava a existir, na realidade, um corpo de Deputados que estavam imbuídos na construção 

de uma sociedade mais justa para os seus cidadãos. Seguindo tratou de temas como 

educação, segurança pública, saúde, turismo, defesa do consumidor, cobrança de pedágios 

nas rodovias que cortam a Bahia, a Lei dos 15 minutos. Ressaltando a importância de se 

realizar um trabalho pensado conjuntamente, pois os grandes temas precisam ter um 

tratamento conjunto, cabendo a cada um trazer para a tribuna a discussão do que é 

importante para o cidadão e para construção de um Estado mais eficiente. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Marcelino Galo e Luiza Maia.  No horário das Representações 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório exaltou o Sr. 

Deus pela vida de todos os servidores e Deputados. Seguindo, falou sobre a comemoração 

da páscoa, salientando que a paixão e morte de cristo devem servir de reflexão para todos, 

pois Cristo foi ferido na sua própria carne pelos pecados dos homens. No horário do PV, o 

Deputado Marcelino Galo tratou sobre a proposição do novo Código Florestal do Brasil, 

ressaltando a necessidade de participação da Casa naquele debate, pois o relatório 

apresentado pelo Deputado Aldo Rebelo é desastroso, podendo se constituir em um 

verdadeiro presente de grego para a agricultura camponesa. No horário destinado as 

Lideranças Partidárias, no tempo do PSL/PRB/PTdoB, a Deputada Cláudia Oliveira registrou a 



bbd 

passagem de aniversário de emancipação política do Município de Itagimirim, em 23/04 e o 

falecimento do Tenente Coronel Roberto Oliveira, expressando o seu sincero pesar à família. 

O Deputado João Bonfim falou sobre a entrevista concedida pelo Presidente do DEM, José 

Carlos Aleluia, que no afã em atacar a brilhante administração do Governador Wagner, mirou 

a sua metralhadora ao Secretário Paulo Câmera, dizendo que não houve uma definição de 

critérios para a nomeação dos secretários. Finalizando, deixou registrada a sua indignação 

quanto aos comentários proferidos, já que o Deputado Paulo Câmera é um técnico com 

competência e aptidão par gerir a pasta que lhe foi destinada. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Nelson Leal e Euclides Fernandes. No tempo destinado ao PMDB, a Deputada 

Graça Pimenta falou sobre a realização da micareta de Feira de Santana, uma manifestação 

que completava 74 anos de existência. Finalizando, disse que o Governo municipal montou 

uma estrutura que vem atraindo cada vez mais patrocinadores, além de existir uma 

preocupação com a segurança e a saúde de todos que participam da festa. Por fim, convidou 

a todos para participarem da micareta e constatar toda a sua diversidade. A oradora foi 

aparteada pelos Deputados Carlos Geilson e Reinaldo Braga. No tempo destinado ao 

PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson voltou a tratar do ato de vandalismo que destruiu a 

sede do PTN em Camaçari e que até o presente momento não houve a conclusão do 

inquérito. Dando continuidade, tratou do aeroporto de Feira de Santana, defendendo que o 

mesmo pode ser uma opção ao aeroporto de Salvador. Lembrou, ainda, que o Governo irá 

investir significativos recursos nos aeroportos de Barreiras, Ilhéus e Vitória da Conquista, no 

entanto, Feira de Santana não foi contemplada. Por isso, o seu registro de protesto. 

Concluindo, falou sobre o engarrafamento de mais de 70 Km, na BR 324 em função da praça 

de pedágio. No tempo destinado ao PP, o Deputado Cacá Leão, após saudar os presentes, 

parabenizou a família Negromonte, que teve o Deputado Mário Negromonte Júnior galgado 

ao cargo de Presidente da Juventude Progressista e o Ministro das Cidades, Mário 

Negromonte condecorado com a Grã-Cruz da Ordem do Rio Branco, pela presidente Dilma 

Rousseff. O Deputado Mário Negromonte Júnior agradeceu as palavras do Deputado Cacá 

Leão e ressaltou ser uma honra poder atuar na condução da juventude progressista. 

Finalizando, externou a sua solidariedade ao trabalho que vinha sendo realizado pelo 

Secretário João Leão, para levar a cidade de Salvador a viver dias melhores. Concluindo, 

parabenizou a população de caravelas por mais um aniversário de emancipação e solicitou a 

colaboração de todos os Deputados para que pudessem votar matérias de interesse e 

melhoria de vida para o povo da Bahia. Em tempo, salientou que deveria existir uma reserva 

nos contratos voltados para a realização da copa de 2014, para o primeiro emprego. No 
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tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Luciano Simões informou que a  venda da barba 

do Governador estava servindo como pano de fundo para que não se fale dos problemas da 

TWB ou do enorme engarrafamento ocorrido na BR 324, em função da praça de pedágio. 

Seguindo, disse que a destinação do recurso para o Instituto Ayrton Senna não foi a mais 

apropriada, já que deveria ter sido usado para o Hoispital Aristides Maltez ou para as Obras 

Sociais Irmã Dulce. Finalizando, tratou dos números informados pelo Governo que 

demonstram uma queda na violência, mas o que se vê a todo momento é a veiculação de 

mais casos de violência e, também, nenhuma ação concreta no sentido de realizar uma 

intervenção na TWB, enquanto isso o governo se utiliza do factóide de construção da ponte 

Salvador até a Ilha de Itaparica.  . No tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Álvaro 

Gomes solicitou a inclusão, nos Anais da Casa, do editorial “conservadores querem diminuir 

salário mínimo” publicado no Portal Vermelho, em 18 de abril do corrente ano. Concluindo, 

disse não concordar com o argumento dos conservadores e o que se deve alcançar é o valor 

do salário mínimo projetado pelo Dieese. Deixando registrado o seu protesto contra os 

conservadores que criticavam o modo como era feito o cálculo para o salário mínimo. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Carlos Geilson, 

o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, José 

de Arimatéia, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Paulo Azi, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto, 

Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (13). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


